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Οι Πόντιοι της Αμερικής κι ο Επίσκοπος που 
σέρνει τον χορό
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Ένα βίντεο με τον επίσκοπο Φασιανής κ. Αντώνιο να χορεύει με πάθος ποντιακά 
είναι αυτό που… αγαπήθηκε από τους χρήστες των social media μιας και έγινε 
viral μέσα σε λίγες ώρες, όμως είναι και αυτό που κρύβει την ουσία της ποντιακής 
ψυχής, που δεν αλλοιώνεται όσα χρόνια και αν περάσουν μακριά από τη μητέρα 
Ελλάδα.

Οι Πόντιοι της Αμερικής, πιστοί στο ετήσιο ραντεβού στο Ιερό Ίδρυμα της 
Παναγίας Σουμελά στο Νιου Τζέρσεϊ, έδωσαν δυναμικό παρών στις εκδηλώσεις που 
έγιναν στις 16-18 Αυγούστου, τιμώντας όχι μόνο τις ρίζες τους, αλλά και τη δική 
τους Παναγία.
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Το στίγμα της επιτυχημένης διοργάνωσης, βέβαια, το έδωσε η νέα γενιά, η οποία 
χόρεψε με τις φορεσιές του Πόντου.

Από νωρίς το απόγευμα του Σαββάτου οι προσκυνητές ανηφόριζαν προς το 
εκκλησάκι της Παναγίας. Στον Εσπερινό χοροστάτησε ο επίσκοπος Φασιανής, μαζί 
με τον πατέρα Ανάργυρο Σταυρόπουλο από τον Άγιο Αθανάσιο στο Παράμους. 
Ακολούθησε περιφορά της εικόνας, όπως γίνεται κάθε χρόνο.

Το γλέντι άνοιξε με τα κορίτσια και τα αγόρια που ταξίδεψαν από διάφορες 
περιοχές προκειμένου να παρουσιάσουν τους χορούς του Πόντου. Από το 
Κλίβελαντ του Οχάιο η οικογένεια Ερμείδη, τα τέσσερα παιδιά της οποίας ήταν 
μέλη του χορευτικού. Ο πατέρας, Μανώλης, συγκινημένος ξεδίπλωσε μια σημαία 
με το χάρτη του Εύξεινου Πόντου. Όπως εξήγησε παρακολουθώντας περήφανος 
όλα τα παιδιά, το χορευτικό των Ποντίων στο Κλίβελαντ, αν και δεν έχει μόνιμη 
στέγη, εντούτοις είναι πασίγνωστο στην περιοχή και συχνά το καλούν για 
εμφανίσεις διάφορες κοινότητες και σύλλογοι.



Στις εκδηλώσεις στην Παναγία Σουμελά του Νιου Τζέρσεϊ παραβρέθηκαν και 
πολλοί Αμερικανοί που ζουν σε κοντινή απόσταση, και οι οποίοι δεν θέλησαν να 
χάσουν την ευκαιρία να δοκιμάσουν ελληνικό φαγητό – τα σουβλάκια, τα κρέατα 
στη σούβλα, τα πιροσκί, οι λουκουμάδες και φυσικά ο φραπές είχαν την τιμητική 
τους.

Στην Θεία Λειτουργία της Κυριακής πρωτοστάτησε ο π. Ανάργυρος Σταυρόπουλος, 
ο οποίος και μετέφερε τις ευχές και τις ευλογίες του Μητροπολίτη Νέας Ιερσέης 
Ευαγγέλου. Ακολούθησε μνημόσυνο για τα μέλη και τους πρωτεργάτες του Ιερού 
Ιδρύματος και έγινε ξανά η περιφορά της εικόνας της Παναγίας Σουμελά.

Στην ομιλία του ο αντιπρόεδρος του Ιδρύματος Φώτης Παπαγερμανός αναφέρθηκε 
στο σχέδιο που υπάρχει να αγοραστεί επιπλέον γη, ενώ μιλώντας για την επέτειο 
των 100 χρόνων από τη Γενοκτονία των Ποντίων υπογράμμισε ότι «οφείλουμε να 
ζητούμε τη δικαίωση της μνήμης των θυμάτων.

Στο γλέντι που ακολούθησε συμμετείχαν οι: Χρήστος Τικταπανίδης (λύρα), Γιάννης 
Απαζίδης (νταούλι), Δημήτρης Στεφανίδης (τραγούδι και λύρα) και Παύλος 
Δενεσίδης (πλήκτρα).
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